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RESULTADO DA ANÁLISE DOS RECURSOS INTERPOSTOS 

CONTRA O GABARITO PRELIMINAR DAS PROVAS OBJETIVAS 

 

CONHECIMENTOS COMUNS 
 

LÍNGUA PORTUGUESA ‐ SUPERIOR 

QUESTÃO Nº 1 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: 01. Quanto ao título do texto a relação que ELE MANTÉM COM AS IDEIAS apresentadas, é 

correto afirmar que a) o título indica que se trata de uma questão considerada em seus opostos, porém 

isso não se confirma ao  longo do texto. NÃO SÃO “OPOSTOS”, MAS QUESTÃO DE PRIORIDADES, DE 

FOCO, DE IMPLEMENTAÇÃO DE POLÍTICAS SOBRE USO DA LÍNGUA, DE NÃO SE PRIORIZAR APENAS UM 

ASPECTO SISTEMÁTICO DA LÍNGUA. TRECHO “Será preciso  incluir, nessa nova política, um combate 

sistemático a todos os preconceitos linguísticos que afetam nossas relações sociais e que constituem 

pesado fator de exclusão social.” b)  as palavras apresentadas no título marcam uma aproximação 

de  sentidos  que  aponta  para  a  realidade mostrada  no  texto.  PARCIALMENTE  CORRETA,  PODE  ATÉ 

HAVER APROXIMAÇÃO, POIS EM UM TEXTO, TODOS OS TEXTOS CONCORREM PARA O DESFECHO; NO 

ENTANTO,  INVIABILIZA‐SE  A  QUESTÃO  QUANDO  SE  AFIRMA  QUE  “APONTA  PARA  REALIDADE 

MOSTRADA.” c) a oposição do título remete diretamente ao problema do texto: o uso das palavras fora 

da norma padrão da língua. NÃO HÁ ESSE VIÉS NO TEXTO. d) ao longo do texto, a oposição indicada no 

título  é  confirmada  com  definições  do  que  são  questões maiúsculas  e minúsculas.  e)  a  associação 

semântica  marcada  no  título  ratifica  o  caráter  multilíngue  do  país,  defendido  ao  longo  do  texto. 

TOTALMENTE INCORRETA. O PAÍS TEM DIVERSIDADES QUE VÃO ALÉM DO MULTILÍNGUE.  

 

QUESTÃO Nº 2 

Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 

Justificativa: Ao se retirar um trecho do texto, retiraram‐se também elementos coesivos da questão. A 

Banca se retrata aos candidatos, houve falha na seleção do excerto textual. 

 

QUESTÃO Nº 3 

Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "C". 

Justificativa: c)  Há nesse trecho, um período composto por coordenação e subordinação, em que o 

uso de dois pontos marca um aposto explicativo. As duas orações coordenadas entre si e subordinadas 

em relação às demais funcionam como aposto oracional. 

 

 

 



QUESTÃO Nº 4 

Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 

Justificativa: Ao se retirar um trecho do texto, retiraram‐se também elementos coesivos da questão. A 

Banca se retrata aos candidatos, houve falha na seleção do excerto textual. 

 

QUESTÃO Nº 5 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa:  "O Brasil  precisa  desencadear  um amplo  debate  com vista  à  elaboração de  uma nova 

política linguística para si, superando os efeitos DELETÉRIOS de uma situação ainda muito mal resolvida 

entre nós." DE ACORDO COM AS IDEIAS DO TEXTO, NENHUMA OUTRA EXPRESSÃO PODERÁ SUBSTITUIR 

ESTE TERMO. É PRECISO REITERAR (QUALQUER GRAMÁTICA TRADICIONAL ABORDA OS FENÔMENOS 

DA  SEMÂNTICA  E  REFORÇA  QUE  NEM  ANTÔNIMOS  NEM  SINÔNIMOS  SÃO  "PERFEITOS",  OU  SEJA, 

MESMO QUE ESTEJAM RELACIONADOS NO DICIONÁRIO, CADA UM TEM UM USO ESPECÍFICO. POR 

EXEMPLO: CASA ‐ HABITAÇÃO, LAR, MORADIA, ABRIGO ETC ETC, MAS NO CONTEXTO "LAR DOCE LAR" 

NÃO SE PODE COLOCAR "HABITAÇÃO DOCE HABITAÇÃO") AQUI ESTÁ UM TRECHO DO ENUNCIADO DA 

PROVA, ELE É EXPLICITADO BEM INÍCIO DA PROVA, PARA RATIFICAR QUE EXISTE UM CONTEXTO E QUE 

AS QUESTÕES ESTARÃO LIGADAS A ELE. QUANDO SE PRETENDE FAZER COMPARAÇÕES COM OUTRAS 

SITUAÇÕES, AINDA ASSIM O TEXTO‐FONTE É O REFERENCIAL. "No texto a seguir, Carlos Faraco vai falar 

sobre isso. Leia‐o com atenção para responder às questões propostas." 

 

QUESTÃO Nº 6 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: (B) delimita os preconceitos linguísticos que devem ser combatidos com a nova política. 

ESSAS ORAÇÕES SÃO SUBORDINADAS ADJETIVAS RESTRITIVAS, PORTANTO, DELIMITAM, RESTRINGEM. 

 

QUESTÃO Nº 7 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: DESENVOLVENDO O PERÍODO E CLASSIFICANDO AS SUAS ORAÇÕES: 1ª oração: Será (verbo 

de ligação) preciso (predicativo) – oração principal – AQUI TEMOS APENAS O PREDICADO DA ORAÇÃO. 

FALTA DESCOBRIR QUEM É O SUJEITO 2ª oração: incluir (verbo transitivo direto), nessa nova política, 

um  combate  sistemático  a  todos  os  preconceitos  linguísticos  ‐  Oração  subordinada  substantiva 

subjetiva  reduzida  de  infinitivo.  Função  sintática  dessa  oração:  SUJEITO  DA  ORAÇÃO  PRINCIPAL 

DESENVOLVENDO ESSA ORAÇÃO REDUZIDA que  (conj.  integrante)  incluam, nessa nova política,  um 

combate  sistemático  a  todos  os  preconceitos  linguísticos  Sujeito  indeterminado  para  essa  oração 

subordinada subjetiva, pois não se explicita quem irá incluir, sabe‐se o que se deve incluir. objeto direto 

dessa  oração  subordinada  subjetiva:  um  combate  sistemático  a  todos  os  preconceitos  linguísticos 

(núcleo do OD: combate/ adjuntos adnominais: um, sistemático/ Complemento nominal: a todos os 

preconceitos  linguísticos)  3ª  e  4ª  orações‐  que  afetam  nossas  relações  sociais/  e  /que  constituem 

pesado  fator  de  exclusão  social.  São  duas  orações  subordinadas  adjetivas  restritivas,  apresentam 

função de adjunto adnominal e o sujeito delas é o pronome relativo QUE. A questão pede apenas o 

sujeito do verbo SERÁ, e não do INCLUIR, ou do AFETAM ou do CONSTITUEM.  

 

 



QUESTÃO Nº 8 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: Assinale a alternativa em que a ORAÇÃO destacada tem a função de sujeito. ‐ É PRECISO 

LER  COM  ATENÇÃO.  NA  QUESTÃO,  PEDE‐SE  A  ORAÇÃO  QUE  TEM  A  FUNÇÃO  DE  SUJEITO 

(SUBORDINADA SUBSTANTIVA SUBJETIVA), E NÃO QUAL É O SUJEITO DE DETERMINADA ORAÇÃO. (A) 

É  lastimável  quando  alguém  simplifica  em  demasia  as  realidades  complexas.  É  LASTIMÁVEL 

(PREDICADO)  O  QUE  ESTÁ MARCADO  É  A  ORAÇÃO  SUBJETIVA  (B)  Será  preciso  incluir,  nessa  nova 

política, um combate sistemático a todos os preconceitos linguísticos. (C) Foi uma questão minúscula 

que acabou por tomar corpo em prejuízo de todo o resto. (D) É o que tem ocorrido ultimamente com 

uma  certa  discussão  em  torno  da  língua.  (E)  E  incluir,  ainda,  um  incentivo  permanente  à  pesquisa 

científica da complexa realidade linguística nacional. 

 

QUESTÃO Nº 9 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa:  9)  “Um  incentivo  permanente  à  pesquisa  científica  da  complexa  realidade  linguística 

nacional à ampla divulgação de seus resultados. SINAL USADO PARA INTRODUZIR UM COMPLEMENTO 

NOMINAL (REGÊNCIA NOMINAL) Assinale a alternativa em que o sinal indicativo de crase foi empregado 

seguindo a mesma  regra de  crase usada no  trecho acima.  a) Nessa  área,  há  sem dúvida,  questões 

maiúsculas à serem enfrentadas. USO INADEQUADO b) Apesar de termos essas tarefas maiúsculas à 

frente. ADJUNTO ADVERBIAL c) Viabilizando uma comparação sistemática à todas elas, como forma de 

subsidiar o acesso escolar. USO INADEQUADO d) Será preciso incluir uma nova política como forma de 

subsidiar o acesso à escola e ao padrão oral e escrito. COMPLEMENTO NOMINAL e) O Brasil precisa 

desencadear um amplo debate visando a elaboração de uma nova política. OBJETO INDIRETO. 

 

QUESTÃO Nº 10 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: Tem‐se: a) “É  o  que  tem  ocorrido  ultimamente”  retoma  a  ideia  do  parágrafo  anterior 

através da referenciação anafórica com o uso de pronome demonstrativo e de pronome relativo. NESTE 

CASO O "O" É UM PRONOME DEMONSTRATIVO, PODE SER SUBSTITUÍDO POR "ISSO", "AQUILO", OU 

CONFORME  O  CONTEXTO.  LOGO  EM  SEGUIDA  VEM  O  "QUE"  FUNCIONANDO  COMO  PRONOME 

RELATIVO. TODO RELATIVO É ANAFÓRICO. 

 

RACIOCÍNIO LÓGICO ‐ MATEMÁTICO ‐ SUPERIOR 

 

QUESTÃO Nº 11 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: A primeira afirmação é falsa, pois existe estudioso que é apenas intelectual. As afirmações 

II e III são verdadeiras, para concluir esse fato, basta fazer um diagrama. 

 

QUESTÃO Nº 12 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: A negação de “Existe um elemento do conjunto A que tem a propriedade P” é dada por 

“Todos os elementos do conjunto A não tem a propriedade P.” 



QUESTÃO Nº 14 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: Observe que o termo geral do numerador é dado por uma soma da PA: (1,3,5,7,...,2n‐1), 

isto é, 1 + 3 + 5 + ... + (2n – 1) = [1 + (2n – 1)].n/2 = n^2 e o termo geral do denominador é dado por 

uma soma da PG: (1,3,9,27,...,), ou seja, 1 + 3 + 9 + 27+ ... + 3n‐1 = (1.(3^n‐1))/(3‐1)=(3^n‐1)/2. Daí 

segue que o termo geral é: (2n^2)/(3^n‐1).  

 

QUESTÃO Nº 15 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: O número de anagramas da palavra PAULO é igual a P5 = 5! = 5.4.3.2.1 = 120 e o número 

de anagramas da palavra MARIANA que começam por A é igual P62 = 6!/2! = 6.5.4.3 = 360. Portanto, Y 

= 3X. 

 

CONHECIMENTOS PEDAGÓGICOS ‐ SUPERIOR 

 

QUESTÃO Nº 11 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa:  O  PCN  de  orientação  sexual  afirma:  "Desde muito  cedo,  são  transmitidos  padrões  de 

comportamento diferenciados para homens e mulheres. O conceito de gênero diz respeito ao conjunto 

das representações sociais e culturais construídas a partir da diferença biológica dos sexos. Enquanto 

o  sexo diz  respeito  ao  atributo  anatômico,  no  conceito  de  gênero  toma‐se  o  desenvolvimento  das 

noções de “masculino” e “feminino” como construção social." A alternativa dada como correta afirma: 

"é  uma  construção  social  e  envolve  o  conjunto  das  representações  culturais  e  sociais."  Como  o 

candidato poderá observar, a alternativa afirma exatamente a mesma coisa do PCN citado. Recurso 

indeferido. 

 

QUESTÃO Nº 13 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: É necessário que o candidato esteja atento as palavras chaves do enunciado: Neste novo 

contexto GLOBALIZADO, a escola vem enfrentando problemas relacionados à violência, às drogas, à 

gravidez precoce e ao desemprego, entre outros, que  refletem uma  realidade  social para ALÉM da 

escola. Ainda que seja necessário o PPP priorizar o contexto sociocultural no qual seus alunos estejam 

envolvidos, a alternativa "E" afirma: uma tomada de decisão sobre o trabalho pedagógico que deverá 

priorizar  o  microcosmo  escolar  em  DETRIMENTO  da  visão  global  de mundo.  Esta  palavra  chave  é 

suficiente  para  tornar  a  alternativa  incorreta.  Priorizar  não  significa  ignorar  outros  temas  de 

fundamental importância para o debate GLOBALIZADO com os alunos. A questão permanece, portanto, 

inalterada. 

 

QUESTÃO Nº 15 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa:  É  importante  na  resolução da  questão que  os  candidatos  estejam atentos  aos  termos 

condicionantes da mesma. A mesma pede: Com o objetivo de discutir questões como DESEMPREGO, 

EXCLUSÃO  e  POBREZA,  que  fazem  parte  do  COTIDIANO  da  COMUNIDADE  escolar,  o  grupo  de 



professores resolve abordar o tema transversal Trabalho e Consumo. Para isso, propõe os seguintes 

conteúdos:  I.  Levantamento  histórico  das  condições  de  trabalho  e  consumo  no  Brasil.  ‐>  O  item  é 

automaticamente excluído por não cumprir a condição de tratar do cotidiano da comunidade escolar 

especificamente.  Afirmativa  incorreta.  II.  Identificação  de  posturas  discriminatórias  ou  de  injustiça 

observadas no cotidiano. ‐> trata da exclusão e do cotidiano. Afirmativa correta. III. Discussão sobre 

situações que envolvem solidariedade e cooperação. ‐> Trata da Comunidade e está em acordo com o 

PCN que afirma: Assim, propõe‐se que a escola atue com o compromisso de uma formação cultural e 

política sólida e abrangente, que possibilite uma compreensão crítica da situação atual e favoreça a 

participação e a cooperação. Afirmativa correta. IV. Resolução de problemas que envolvem direitos e 

deveres ‐> Contemplado pelo PCN em: É fundamental que os  jovens discutam sobre seus direitos e 

deveres, suas expectativas e experiências que dizem respeito ao trabalho, as dificuldades encontradas, 

a relação entre trabalho/escola. Entretanto, não cumpre as condições específicas citadas na questão, 

como desemprego e exclusão no cotidiano da COMUNIDADE. Afirmativa incorreta. A sequência então 

fica: F, V, V, F. Esta sequência é a mesma contemplada pelo gabarito preliminar. O candidato pode 

consultar  o  Tema  Transversal  Trabalho  e  Consumo  em: 

http://www.dominiopublico.gov.br/download/texto/me000046.pdf. A questão, portanto, permanece 

inalterada. 

 

NOÇÕES DE INFORMÁTICA ‐ SUPERIOR 

QUESTÃO Nº 16 

Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "C". 

Justificativa: Houve erro na transcrição do gabarito oficial. 

 

QUESTÃO Nº 17 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: Os sistemas de arquivos NTFS oferecem suporte a compactação, criptografia e indexação 

além de ter a vantagem de se recuperarem de um erro mais facilmente. Os itens I e III estão corretos. 

 

QUESTÃO Nº 18 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: O item III está incorreto, pois quem gerencia automaticamente endereços IP em uma rede, 

fornecendo um endereço IP válido para quem entra na rede é o servidor DHCP e não o servidor DNS. 

Portanto, a resposta da questão está correta. 

 

QUESTÃO Nº 19 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: A  tabela  à  qual  o  item  III  se  refere  é  a  tabela  gerada para  o  sumário.  Tabelas  criadas 

manualmente (que não são criadas automaticamente a partir dos títulos) não podem ser atualizadas 

pelo Word. O usuário precisará digitar manualmente as alterações feitas no sumário. Portanto, o item 

III está correto. 

 

QUESTÃO Nº 20 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 



Justificativa: A  sintaxe da  fórmula é MAIOR(matriz,k) e possui os  seguintes argumentos:  ‐ Matriz: A 

matriz ou intervalo de dados cujo maior valor k‐ésimo o usuário deseja determinar. ‐ K: A posição (do 

maior)  na  matriz  ou  intervalo  de  célula  de  dados  a  ser  fornecida.    Se  matriz  estiver  vazia,  maior 

retornará  o  #NUM!  valor  de  erro.  Como não há qualquer  valor  no  intervalo  B1:B6,  será  retornado 

#NUM! pois a matriz informada está vazia. 

 

LÍNGUA PORTUGUESA ‐ MÉDIO 

 

QUESTÃO Nº 4 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: A alternativa “C” apresenta uma falta de concordância marcada de modo INTENCIONAL, 

pois  o  autor  está  retomando,  criticamente,  os  “laranjais”  citados  no  texto  I.  Há,  pois,  uma  relação 

intertextual. 

 

QUESTÃO Nº 7 

Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 

Justificativa: (A) No verso “Oh! Que saudade que eu tenho”, encontramos três ditongos e um dígrafo. 

(B)  No  verso  “Da  minha  infância  querida”,  encontramos  dois  dígrafos  vocálicos  e  um  dígrafo 

consonantal. DÍGRAFOS VOCÁLICOS ‐ IN e ÂN/ DÍGRAFOS CONSONANTAIS‐ NH e QU (C) No verso, “Da 

aurora da minha vida” as palavras sublinhadas têm a mesma quantidade de letras e de fonemas. MINHA 

(5 LETRAS) / VIDA (4 LETRAS) (D) A palavra saudade e a palavra querida são trissílabas e, apenas na 

segunda, há um ditongo  crescente.  SÓ HÁ UM DITONGO  ‐  EM SAUDADE  (E) A palavra  infância  e  a 

palavra querida são paroxítonas e ambas possuem ditongos. QUERIDA NÃO TEM DITONGO 

 

QUESTÃO Nº 8 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa:  Os  textos  colocados  na  prova  são  os  textos‐base,  sobre  os  quais  as  questões  estão 

alicerçadas. Não há erro na questão. foi transcrito assim, para ser fiel aos versos do autor. ademais, a 

questão não gira em torno disso e, se girasse, não estaria errada. 

 

QUESTÃO Nº 9 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: Além de reforçar a ideia explicitada na alternativa, para deixar clara a sua interpretação, o 

verbo "apontar" auxilia o candidato a excluir a respectiva alternativa, já que a correta é a letra "a". A 

alternativa "d" está completamente inadequada ao contexto dos textos. 

 

RACIOCÍNIO LÓGICO ‐ MATEMÁTICO ‐ MÉDIO 

QUESTÃO Nº 12 

Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "A". 

Justificativa: O lucro total foi de 220 ‐ 20 = 200. Logo a taxa de lucro é 200/1200 = 0.1666 = 16,66 %. 

 

QUESTÃO Nº 14 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 



Justificativa: Comprimento = 6k, largura = 8k e altura = 10k. Raiz((6k)^2+(8k)^2+(10k)^2 )=20Raiz(2), ou 

seja, k=2. Assim, comprimento = 12, largura = 16 e altura = 20. Logo o volume é igual a: 12x16x20 = 

3840. 

 

QUESTÃO Nº 15 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: O salário médio é dado por: (1000x15 + 1200x8 + 1500x6 + 2000x5 + 4000x4 + 5000x2)/40 

= 69600/40 = 1740. 

 

NOÇÕES DE INFORMÁTICA ‐ MÉDIO 

 

QUESTÃO Nº 20 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa:  O item I está errado pois afirma que "Todas as palavras com erro de ortografia e gramática 

são sublinhadas em vermelho quando o recurso está ativado", porém somente as palavras com erro de 

ortografia são sublinhadas em vermelho. Os erros de gramática são sublinhados em azul. 

 

LÍNGUA PORTUGUESA ‐ FUNDAMENTAL 

 

QUESTÃO Nº 1 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa:  QUESTÃO  NÃO  ESTÁ  CONFUSA,  APENAS  EXIGE  LEITURA  ATENTA.  TRECHO 

COMPROBATÓRIO "Para tentar explicar extravios da alma, gurus modernos dizem que devemos manter 

o foco em nosso dia a dia. Sempre acho que essa história de manter o foco é desejo de foca interessada. 

" O AUTOR FAZ UM JOGO DE PALAVRAS PARA DEIXAR CLARO O SEU POSICIONAMENTO. O TEXTO LANÇA 

MÃO  DE MUITAS METÁFORAS  (DESDE  O  TÍTULO),  ASSIM,  SOMENTE  LEITURA  ATENTA  RESOLVE  O 

PROBLEMA. 

 

QUESTÃO Nº 2 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: REPARAR é uma das coisas que mais gosto de fazer na vida. Não para consertar algo. Tenho 

queda mesmo é para o desconserto. Por isso, reparo em tudo, quase o tempo todo. Sou escritor, vivo 

dos meus reparos. Mas não reparo porque escrevo. Só escrevo porque reparo. Escrever, para mim, é a 

consequência de um estado permanente de reparo amoroso diante do que me rodeia e do que mora 

nas entrelinhas das palavras, dos silêncios, das pessoas, das banalidades do cotidiano. QUESTÃO 02 No 

trecho  acima  o  autor  usa  REPETIDAS  VEZES  A  PALAVRA  “reparar”,  de modo  que  (A)  ela  expõe  um 

descontentamento do autor com a realidade. (B) ela tem sentidos diferentes, mas marca a opinião do 

autor. (C) ela traz uma incoerência ao texto, pois tem sentidos diferentes. (D) ela revela a opinião do 

autor  sobre aquilo que ele escreve.  (E) ela  indica a  causa pela qual o autor escreve diariamente. A 

LEITURA ATENTA E CUIDADOSA DO TEXTO É FUNDAMENTAL PARA O ÊXITO NA RESPOSTA À QUESTÃO. 

 

QUESTÃO Nº 3 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 



Justificativa: A QUESTÃO NÃO PEDE SINÔNIMOS, ALÉM DO MAIS, PEDE‐SE APENAS UMA PALAVRA, NÃO 

O SEU SINÔNIMO. Para compreender bem um texto, é preciso compreender as relações semânticas 

que  se  estabelecem  dentro  dele.  No  trecho  acima,  o  uso  da  palavra  reparar  marca  uma  relação 

semântica de (A) sinonímia (B) paronímia (C) antonímia (D) hiperonímia (E) homonímia 

 

QUESTÃO Nº 5 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: Nesse trecho, o autor constrói o sentido por meio de um jogo de palavras marcado pela 

(A)  mudança  de  gênero  da  palavra  destacada.  (B)  diferença  na  classe  gramatical  das  palavras 

destacadas. (C) proximidade sonora e diferença de sentido entre as palavras. (D) proximidade sonora e 

semânticas das palavras destacadas. (E) mudança na função sintática das palavras destacadas. NESTE 

CASO, NÃO SE REFERE À FUNÇÃO SINTÁTICA, MAS A JOGOS COM AS PALAVRAS (PALAVRAS QUE SÃO 

PARECIDAS  ‐  PARÔNIMAS  OU  A  MESMA  PALAVRA,  COM  ALGUNS  FONEMAS  DIFERENTES  ‐ 

HOMÔNIMAS) 

 

QUESTÃO Nº 7 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: É PRECISO LER BEM O QUE SE PEDE NA QUESTÃO. QUESTÃO COM ENUNCIADO MUITO 

CLARO. AS PALAVRAS DA  LÍNGUA SÃO CLASSIFICADAS, NA MORFOLOGIA, DE ACORDO COM A  SUA 

POSIÇÃO NA ORAÇÃO. Compare as palavras destacadas nos enunciados abaixo e, depois, assinale a 

alternativa correta quanto à análise morfológica delas. I. Tenho queda mesmo é para O DESCONSERTO 

‐ SUBSTANTIVO, POIS ESTÁ ACOMPANHADO DE ARTIGO II. Me desconserto, quando vejo alguém ligado 

apenas no celular.  (EU ME DESCONSERTO, TU TE DESCONSERTAS, ELE SE DESCONSERTA ETC) É UM 

VERBO. (A) Na primeira ocorrência, é verbo conjugado na 1ª pessoa e, na segunda, é verbo conjugado 

na  1ª  pessoa.  (B) Na  primeira  ocorrência,  é  verbo  conjugado na  1ª  pessoa  e,  na  segunda,  é  verbo 

conjugado  na  3ª  pessoa.  (C)  Na  primeira  ocorrência,  é  substantivo  funcionando  como  adjetivo,  na 

segunda, é verbo conjugado na1ª pessoa. (D) Na primeira ocorrência, é substantivo funcionandocomo 

adjetivo, na segunda, é substantivo empregado como verbo. (E) Na primeira ocorrência, é substantivo 

abstrato, na segunda, é verbo conjugado na 1ª pessoa.  

 

QUESTÃO Nº 9 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa:  Cartuns  são  gêneros  que  têm  uma  função  específica,  neste  caso  não  pretende:  (A) 

REFORÇAR  as  características  de  quem  é  viciado  em  internet.  (B)  (APENAS)  APRESENTAR  um 

comportamento  humano  da  sociedade moderna.  (C)  (APENAS)  CONTEXTUALIZAR,  em  desenhos,  a 

situação do vício em internet. (D) criticar um comportamento humano atual, os costumes modernos. 

(E) usar argumentos lógicos para convencer o leitor a diminuir o uso de internet. NÃO SE TRABALHAM 

COM ARGUMENTOS  LÓGICOS  A  RESPOSTA DEVE  ESTAR DE  ACORDO COM O OBJETIVO MAIOR DO 

GÊNERO TEXTUAL (DO TEXTO VERBAL OU NÃO VERBAL) 

 

 

 

 



RACIOCÍNIO LÓGICO ‐ MATEMÁTICO ‐ FUNDAMENTAL 

QUESTÃO Nº 13 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: Se 1 máquina produz 300 canetas em 1 hora (60 minutos), então 4 máquinas irão produzir 

as mesmas 300 canetas em 60/4=15 minutos. 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

001 ‐ ADVOGADO 

 

QUESTÃO Nº 21 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: A questão versa sobre direitos políticos; o Art. 14 da Constituição Federal impõe a idade 

mínima de 35 anos como condição de elegibilidade para o cargo de Senador da República, o que torna 

a alternativa A incorreta.  

 

QUESTÃO Nº 22 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: A reserva jurisdicional, consiste, conforme o Min. Celso de Mello no julgamento do MS 

23452/RJ, ¨em submeter, à esfera única de decisão dos magistrados, a prática de determinados atos 

cuja  realização,  por  efeito  de  explícita  determinação  constante  do  próprio  texto  da  Carta  Política, 

somente  pode  emanar  do  juiz,  e  não  de  terceiros,  inclusive  daqueles  a  quem  haja  eventualmente 

atribuído o exercício de poderes de investigação próprios das autoridades judiciais¨.  

 

QUESTÃO Nº 23 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: Os atos praticados por um órgão são IMPUTADOS diretamente à pessoa jurídica a qual 

estes pertencem e não INIMPUTADOS.  

 

QUESTÃO Nº 24 

Resultado da Análise: DEFERIDO. QUESTÃO ANULADA.  

Justificativa: Tendo em vista o disposto no subitem 8.4 do Edital nº 01/2019, que dispõe expressamente 

que cada questão conterá 05 (cinco) alternativas, a questão, tendo apresentado somente 04, deve ser 

anulada. 

 

QUESTÃO Nº 25 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: A alternativa B está incorreta pois ¨A proteção deferida ao nascituro alcança o natimorto 

relativamente aos direitos da personalidade, especialmente o nome, imagem e sepultura.” (Enunciado 

n°. 01/CJF). Ademais, a alternativa A está correta de acordo com o artigo 1.782 da Lei nº 10.406/02 

(Código Civil).  

 



 

QUESTÃO Nº 28 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa:  Prezado  candidato,  em  resposta  ao  recurso  interposto,  temos  a  esclarecer  que  a 

alternativa B está incorreta com base no artigo 214 do CPC ¨Durante as férias forenses e nos feriados, 

não se praticarão atos processuais, excetuando‐se: II ‐ a tutela de urgência¨.  

 

QUESTÃO Nº 29 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: Em resposta ao recurso interposto, temos a esclarecer que o gabarito é a alternativa B, 

conforme defendido no recurso.  

 

QUESTÃO Nº 35 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: O gabarito preliminar está correto com base no Decreto nº 3.048, de 6 de maio de 1999, 

artigo 1°, parágrafo único. Portanto, recurso indeferido, mantém‐se o gabarito preliminar. 

 

QUESTÃO Nº 38 

Resultado da Análise: DEFERIDO. QUESTÃO ANULADA. 

Justificativa: O enunciado do item III levou em consideração a divulgação dos dados do PIB divulgados 

pelo  IBGE  e  pelo  IMESC  relativos  ao  ano  de  2016,  conforme  disponível  em 

http://imesc.ma.gov.br/portal/Post/noticias/618. Ocorre que aproximadamente uma semana antes da 

realização das provas, foram divulgados os dados concernentes ao ano de 2017. Nele, registrou‐se uma 

queda no PIB per capita do município de Davinópolis. Considerando que o item III faz menção ao "último 

levantamento do PIB per capita dos municípios maranhenses", dever‐se‐ia ter levado em consideração, 

dessa forma, os dados de 2017. Em razão disso, o item III está incorreto. Não havendo alternativa que 

atenda ao enunciado da questão, a questão é anulada.  

 

QUESTÃO Nº 39 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: A questão se insere no conteúdo dos aspectos econômicos, sociais, históricos, geográficos 

e culturais do Município de Davinópolis, previsto no edital de abertura do certame. O limite territorial 

com o município de Governador Edison Lobão consta do art. 2º, alínea "c", da Lei nº 6.191/1994.  

 

002 ‐ AUXILIAR TÉCNICO DA PROCURADORIA JURÍDICA 

 

QUESTÃO Nº 31 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: Quando necessária a modificação do regime de execução da obra ou serviço, bem como 

do modo de fornecimento, em face de verificação técnica da inaplicabilidade dos termos, os contratos 

podem  ser  alterados  por  acordo  das  partes,  conforme  art.  65,  II,  b,  da  Lei  nº  8.666/93;  e  não 

unilateralmente, como afirma o item III.  

 



QUESTÃO Nº 32 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: Para apurar a responsabilidade civil do Estado, é juridicamente RELEVANTE que o ato tenha 

sido comissivo ou omissivo,  visto que nos atos  comissivos a  responsabilidade é objetiva do Estado, 

enquanto que nos atos omissivos a responsabilidade é subjetiva.  

 

QUESTÃO Nº 38 

Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 

Justificativa: O enunciado do item III levou em consideração a divulgação dos dados do PIB divulgados 

pelo  IBGE  e  pelo  IMESC  relativos  ao  ano  de  2016,  conforme  disponível  em 

http://imesc.ma.gov.br/portal/Post/noticias/618. Ocorre que aproximadamente uma semana antes da 

realização das provas, foram divulgados os dados concernentes ao ano de 2017. Nele, registrou‐se uma 

queda no PIB per capita do município de Davinópolis. Considerando que o item III faz menção ao "último 

levantamento do PIB per capita dos municípios maranhenses", dever‐se‐ia ter levado em consideração, 

dessa forma, os dados de 2017. Em razão disso, o item III está incorreto. Não havendo alternativa que 

atenda ao enunciado da questão, a questão é anulada.  

 

QUESTÃO Nº 39 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: A questão se insere no conteúdo dos aspectos econômicos, sociais, históricos, geográficos 

e culturais do Município de Davinópolis, previsto no edital de abertura do certame. O limite territorial 

com o município de Governador Edison Lobão consta do art. 2º, alínea "c", da Lei nº 6.191/1994.  

 

QUESTÃO Nº 40 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: A questão se insere no conteúdo dos aspectos econômicos, sociais, históricos, geográficos 

e culturais do Município de Davinópolis, previsto no edital de abertura do certame. O Anexo Único da 

Lei Complementar nº 108, de 21 de novembro de 2007, elenca as regiões criadas pela lei, inserindo o 

município de Davinópolis na região do do Tocantins.  

 

003 ‐ FISCAL DE CONTRATOS 

 

QUESTÃO Nº 23 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: Não há incorreção na afirmativa "Entre as prerrogativas da Administração está a imposição 

de sanções ao contratado, por atraso ou inexecução total ou parcial do contrato, sem necessidade de 

pronunciamento  de  qualquer  outro  poder  ou  órgão."  Inicialmente,  deve‐se  destacar  o  papel  da 

fiscalização, exercido pela Administração Pública, na promoção do acompanhamento e fiscalização da 

execução dos serviços pelos contratados, os quais se vinculam aos termos da licitação e da proposta 

vencedora (art. 3°, caput, 7°, § 2°, inciso II, 40, §2°, inciso II, 44, caput, 54, § 1°, 55, inciso XI, e 66, caput 

todos da Lei n° 8.666/93). Dessa forma, cabe ao licitante cumprir as determinações editalícias. Aquele 

que deu causa ao inadimplemento, total ou parcial, do contrato estará sujeito a sofrer a aplicação de 



sanções, conforme o pactuado pelos contratantes. Essa prerrogativa está no inciso IV do art. 58 da Lei 

de Licitações. As chamadas sanções administrativas estão elencadas nos arts. 86 a 88 da referida lei.  

 

QUESTÃO Nº 28 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: O candidato recorrente argumenta que a rescisão do contrato é uma faculdade, e não uma 

obrigação da Administração, diante da situação hipotética retratada na questão. A princípio, é oportuno 

mencionar que há decisões judiciais, como a do TRF da 5ª Região prolatada no julgamento do Reexame 

Necessário  98146920124058300,  no  sentido  de  que  as  garantias  prestadas  por  instituições  sem 

natureza bancária não podem ser aceitas pela Administração Pública. Ademais, a apuração de condutas 

faltosas praticadas por empresas contratadas não consiste em faculdade do gestor público, mas em 

dever  legal, conforme vasto entendimento jurisprudencial, como no recente Acórdão 2784/2019 do 

Tribunal de Contas da União.  

 

QUESTÃO Nº 39 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: A questão se insere no conteúdo dos aspectos econômicos, sociais, históricos, geográficos 

e culturais do Município de Davinópolis, previsto no edital de abertura do certame. O limite territorial 

com o município de Governador Edison Lobão consta do art. 2º, alínea "c", da Lei nº 6.191/1994.  

 

004 ‐ TÉCNICO EM LICITAÇÕES 

 

QUESTÃO Nº 21 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: O art. 7º, § 5º, da Lei nº 8.666/93 veda a realização de licitação cujo objeto inclua bens e 

serviços sem similaridade ou de marcas, características e especificações exclusivas, salvo nos casos em 

que for tecnicamente justificável, ou ainda quando o fornecimento de tais materiais e serviços for feito 

sob o regime de administração contratada, previsto e discriminado no ato convocatório. Da mesma 

forma, o art. 15, § 7º, I, da Lei nº 8.666/93 estabelece que nas compras deve‐se especificar o bem a ser 

adquirido, sem indicação de marca. Ou seja, a proibição de indicação de marca é regra nas licitações. A 

eventual  admissibilidade  da  indicação  de  marca  se  trata  de  situação  excepcionalíssima,  não 

mencionada no enunciado.  

 

QUESTÃO Nº 22 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: A Súmula 263 do TCU,  indicada pelo candidato em seu recurso, admite a exigência de 

comprovação  de  capacidade  técnico  operacional.  Isso  não  implica  a  exigência  de  propriedade  de 

máquinas imprescindíveis à execução da obra. A Lei nº 8.666/93, em seu art. 30, § 6º, estabelece que 

"As exigências mínimas relativas a instalações de canteiros, máquinas, equipamentos e pessoal técnico 

especializado,  considerados  essenciais  para  o  cumprimento do  objeto  da  licitação,  serão  atendidas 

mediante a apresentação de relação explícita e da declaração formal da sua disponibilidade, sob as 

penas cabíveis, vedada as exigências de propriedade e de localização prévia." 

 



QUESTÃO Nº 27 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: A Lei do Pregão destaca em seu Art. 4º, VIII, que "no curso da sessão, o autor da oferta de 

valor mais baixo e os das ofertas com preços até 10% (dez por cento) superiores àquela poderão fazer 

novos lances verbais e sucessivos, até a proclamação do vencedor;". Não há qualquer dispositivo na lei 

que mencione que  somente  as quatro melhores propostas deverão participar  da  sessão de  lances, 

como argumenta o candidato em seu recurso.  

 

QUESTÃO Nº 29 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: O que torna o item III errado não é o fato de que a validade das atas de registro de preços 

será de um ano, mas o  fato de prever  a possibilidade de  sua prorrogação uma única  vez por  igual 

período, situação não prevista em lei ou na jurisprudência.  

 

QUESTÃO Nº 33 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: A questão se encontra de acordo com o estipulado no edital.  

 

QUESTÃO Nº 35 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: O Art. 55, XIII, da Lei 8.666/93 estabelece que são cláusulas necessárias em todo contrato 

as que estabeleçam a obrigação do contratado de manter, durante toda a execução do contrato, em 

compatibilidade com as obrigações por ele assumidas, todas as condições de habilitação e qualificação 

exigidas  na  licitação.  A  faculdade  instituída  pela  Lei  123/2006  diz  respeito  aos  procedimentos 

licitatórios, e não aos contratos.  

 

QUESTÃO Nº 40 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: A questão se insere no conteúdo dos aspectos econômicos, sociais, históricos, geográficos 

e culturais do Município de Davinópolis, previsto no edital de abertura do certame. O Anexo Único da 

Lei Complementar nº 108, de 21 de novembro de 2007, elenca as regiões criadas pela lei, inserindo o 

município de Davinópolis na região do do Tocantins.  

 

005 ‐ ENGENHEIRO CIVIL 

 

QUESTÃO Nº 21 

Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "A". 

Justificativa:  De  acordo  com  Petrus G.  B.  da Nóbrega: O  PROJETO  ESTRUTURAL  Podemos  definir  o 

projeto  estrutural  de  uma  edificação  como  o  processo  de  conceber,  distribuir,  interligar,  analisar, 

dimensionar  e  proporcionar  os  elementos  de  um  sistema  estrutural  destinado  a  suportar  com 

segurança  (resistência e estabilidade) um determinado conjunto de cargas  sem exceder  limites dos 

materiais  empregados.  Ele  é  constituído,  de  uma  maneira  geral,  das  seguintes  etapas:  _x0001_ 

Concepção  Estrutural;  _x0001_  Análise  Estrutural;  _x0001_  Síntese  Estrutural;  _x0001_ 



Dimensionamento  e  Detalhamento;  _x0001_  Desenho.  A  única  alternativa  que  contempla 

corretamente a definição é a alternativa "A": “O projeto estrutural tem por finalidade a determinação 

das dimensões do elemento estrutural e de sua profundidade de assentamento.” Deve‐se alterar a 

alterar "B", dada como correta pelo gabarito preliminar, para alternativa "A". 

 

QUESTÃO Nº 25 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: Folga máxima e mínima são  termos utilizados para tratar da tolerância dimensional do 

projeto.  Folga  livre  é um  termo empregado em gestão de projetos. Não há na  literatura  específica 

autores que usem as duas expressões como sinônimo.  

 

QUESTÃO Nº 26 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa:  Devido  à  ausência  de  fundamentos,  e  considerando  a  banca  que  não  há  falhas 

interpretativas no enunciado, o recurso é indeferido. 

 

QUESTÃO Nº 29 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: Ambas  as  formas:  Efeito  e  coeficiente  de  Poisson  são  aceitas  na  literatura  acadêmica. 

Como  exemplo  para  o  candidato:  http://www2.dec.fct.unl.pt/seccoes 

/SEstruturas/Resistencia_materiais_LEG/upgrade/Cap3.pdf . 

 

QUESTÃO Nº 30 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: Segundo a NBR 6118‐2003: estado limite de descompressão parcial (ELS‐DP): Estado no 

qual garante‐se a  compressão na  seção  transversal,  na  região onde existem armaduras ativas. Essa 

região deve  se estender até uma distância  ap da  face mais próxima da  cordoalha ou da bainha de 

protensão. O gabarito preliminar vai ao encontro das fontes oficiais. Recurso indeferido. 

 

QUESTÃO Nº 32 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: Segundo Tamia Marta Yamamoto, especialista em Ciências Geodésica: O geoide é uma 

determinada superfície equipotencial do campo da gravidade: aquela que mais se aproxima do nível 

médio dos mares; nos continentes e ilhas (25% da superfície terrestre) acha‐se no interior da crosta. A 

autora usa especificamente a palavra INTERIOR da crosta, portanto, o uso do termo SOB na questão vai 

ao encontro da literatura específica. Recurso indeferido. 

 

QUESTÃO Nº 34 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: A questão pede o item com a seguinte função: REMOÇÃO do ar quando a pressão efetiva 

é positiva. As válvulas de retenção BLOQUEIAM o ar, o que colabora também na eliminação de bolsões 

de ar. Ainda que  tenhamos no mercado válvulas de  retenção com ventosa  (um kit),  a questão não 

especifica a válvula dessa maneira. Recurso, portanto, indeferido. 



 

QUESTÃO Nº 38 

Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 

Justificativa: O enunciado do item III levou em consideração a divulgação dos dados do PIB divulgados 

pelo  IBGE  e  pelo  IMESC  relativos  ao  ano  de  2016,  conforme  disponível  em 

http://imesc.ma.gov.br/portal/Post/noticias/618. Ocorre que aproximadamente uma semana antes da 

realização das provas, foram divulgados os dados concernentes ao ano de 2017. Nele, registrou‐se uma 

queda no PIB per capita do município de Davinópolis. Considerando que o item III faz menção ao "último 

levantamento do PIB per capita dos municípios maranhenses", deveria‐se ter levado em consideração, 

dessa forma, os dados de 2017. Em razão disso, o item III está incorreto. Não havendo alternativa que 

atenda ao enunciado da questão, a questão é anulada.  

 

QUESTÃO Nº 39 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: A questão se insere no conteúdo dos aspectos econômicos, sociais, históricos, geográficos 

e culturais do Município de Davinópolis, previsto no edital de abertura do certame. O limite territorial 

com o município de Governador Edison Lobão consta do art. 2º, alínea "c", da Lei nº 6.191/1994.  

 

006 ‐ ASSISTENTE SOCIAL 

Não houve recursos para este cargo.  

 

007 ‐ MÉDICO VETERINÁRIO 

Não houve recursos para este cargo.  

 

008 a 010 ‐ MÉDICO 

 

QUESTÃO Nº 21 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: Em http://www.jped.com.br/conteudo/10‐86‐03‐171/port.asp#1: "Crianças menores de 2 

anos que apresentam quadro de sibilância contínua há pelo menos 1 mês ou, no mínimo, três episódios 

de sibilos em um período de 2 meses, são denominados lactentes sibilantes. A asma é uma entre as 

várias causas de sibilância nessa faixa etária. Metade das crianças que sibilam no início da vida deixam 

de fazê‐lo aos 6 anos de idade; são os chamados sibilantes transitórios, nos quais existe relação com a 

redução do calibre das vias aeríferas, infecções virais de vias aéreas superiores, tabagismo materno e 

fatores genéticos. " Como o candidato poderá verificar nessa e nas demais literaturas acadêmicas, para 

sugerir asma, é necessário que os quadros de sibilos sejam recorrentes, a questão trata de um lactente 

de TRÊS meses, idade colocada com o intuito do candidato descartar a possibilidade de tal quadro. A 

questão também não menciona o quadro de sibilo recorrente, então é prematuro considerar o paciente 

um  lactente  sibilante.  Quanto  à  alternativa  "A"  o  candidato  poderá  verificar  em 

https://www.msdmanuals.com/pt‐br/profissional/pediatria/dist%C3%BArbios‐respirat%C3%B3rios‐

em‐crian%C3%A7as‐pequenas/bronquiolite que o quadro clínico é compatível com a patologia. 

 

QUESTÃO Nº 27 



Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa:  Como  o  candidato  poderá  verificar  na  bula  do  Atenolol 

(https://consultaremedios.com.br/atenolol/bula) o medicamento é um anti‐hipertensivo, e bastante 

recomendado contra hipotensivos. Recomendar a um paciente um anti‐hipertensivo baseado em uma 

aferição  não  é  uma  prática  recomendada  na  literatura  médica.  Em 

https://diretrizes.amb.org.br/_BibliotecaAntiga/cefaleias‐em‐adultos‐na‐atencao‐primaria‐a‐saude‐

diagnostico‐e‐tratamento.pdf  há  um  estudo  detalhado  acerca  das  cefaleias.  Um  analgésico  e  a 

construção da relação médico paciente é fundamental para descobrir a causa da patologia, que pode 

ser, por exemplo,  fotofobia. Não é  ideal, portanto, que o paciente saia da consulta  inicial  tomando 

Atenolol ou Rivotril, como sugerido em outra alternativa. 

 

QUESTÃO Nº 30 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa:  Na  introdução  do  mesmo  artigo  citado  pelo  candidato  recorrente 

http://www.scielo.br/pdf/jbn/v37n4/en_0101‐2800‐jbn‐37‐04‐0475.pdf: /Nephrotic syndrome  is one 

of the MAIN presentations of glomerular diseases and such manifestation/ ‐ afirmativa que vai encontro 

do  proposto  pelo  gabarito  preliminar.  O  candidato  pode  verificar  o  trecho  abaixo  em 

https://msdmnls.co/2RlRZpW que a glomerulosclerose segmentar focal (GSSF) é atualmente a causa 

mais comum de síndrome nefrótica idiopática (ou primária) entre adultos nos EUA. É especialmente 

comum em homens negros. Apesar de habitualmente ser idiopática, a GSSF pode ocorrer associada a 

outros fatores (GSSF secundária), como uso de drogas injetáveis (p. ex., heroína, lítio, interferona alfa, 

pamidronato, ciclosporina ou anti‐inflamatórios não esteroides [causando nefropatia por analgésicos]), 

doença ateroembólica afetando os rins, obesidade, infecção pelo HIV ( Nefropatia associada ao HIV) e 

doenças que causam perda de néfron (p. ex., nefropatia de refluxo, nefrectomia subtotal, disgenesia 

renal [p. ex., oligomeganefronia: hipoplasia renal com número diminuído de néfrons]).  

 

QUESTÃO Nº 31 

Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "D". 

Justificativa: Como se pode verificar em:http://www.scielo.br/pdf/anp/v52n4/16.pdf a alternativa "A" 

‐ hipocalemia ‐ dada como correta pelo gabarito preliminar, não apenas é causa rara da rabdomiólise, 

como  também apenas em casos  severos,  o  que não  se pode  inferir da  alternativa.  Por  outro  lado, 

quando  o  nível  de  potássio  no  sangue  está  muito  elevado,  é  comum  ocorrer  a  rabdomiólise 

(http://www.hcrp.usp.br/revistaqualidade/uploads/Artigos/205/205.pdf).  A  hipercalemia  é 

contemplada pela alternativa "D", sendo necessária a alteração do gabarito. 

 

QUESTÃO Nº 32 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: Recurso não corresponde a questão citada pelo candidato. Indeferido. 

 

QUESTÃO Nº 37 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa:  Alternativa  considerada  correta  pelo  gabarito  preliminar  é  a mesma  que  o  candidato 

argumenta estar correta. Indeferido. 



 

QUESTÃO Nº 39 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: A questão se insere no conteúdo dos aspectos econômicos, sociais, históricos, geográficos 

e culturais do Município de Davinópolis, previsto no edital de abertura do certame. O limite territorial 

com o município de Governador Edison Lobão consta do art. 2º, alínea "c", da Lei nº 6.191/1994.  

 

011 e 012 ‐ ENFERMEIRO 

 

QUESTÃO Nº 22 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa:  O  objetivo  da  questão  não  é  indagar  acerca  da  eficácia  dos  exames,  e  sim  acerca  da 

interpretação  dos  mesmos.  Como  é  possível  observar  em  https://bit.ly/36ZmWGO,  a  alternativa 

proposta como correta pelo gabarito preliminar vai ao encontro da literatura acadêmica.  

 

QUESTÃO Nº 24 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: A questão trata da dTpa, vacina que difere da vacina contra raiva, que o candidato usa 

para  construir  seu  argumento.  O  gabarito  preliminar  vai  ao  encontro  das  fontes  de  caráter  oficial 

(https://sbim.org.br/images/calendarios/calend‐sbim‐gestante.pdf).  Não  havendo  demais  falhas 

interpretativas na questão, o recurso é indeferido. 

 

QUESTÃO Nº 27 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa:  A  alternativa  afirma:  "Os  indicadores  químicos  comprovam  a  eficácia  do  processo  de 

esterilização." Em nenhum momento, como indicado pelo candidato, a alternativa afirma que o teste 

químico é mais eficaz que o biológico, por exempl 

 

QUESTÃO Nº 30 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa:  A  questão  em  nenhum  momento  afirma  que  o  profissional  de  enfermagem  deve 

prescrever as medicações. Ter conhecimento da ação medicamentosa é também inerente ao exercício 

da profissão. A alternativa dada como correta pelo gabarito preliminar vai ao encontro da literatura 

acadêmica, como em https://bit.ly/2Trk2Xv. 

 

QUESTÃO Nº 34 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: Conforme se pode ver, por exemplo, em https://bit.ly/3anJdR0, os principais sintomas do 

Calazar são: emagrecimento, febre, inchaço do baço/fígado. Não corresponde ao descrito na questão. 

Os  principais  sintomas  da  leishmaniose  cutânea  são:  feridas  pequenas,  com  fundo  granuloso  e 

purulento e bordas avermelhadas, que vão aumentando de  tamanho e demoram para  cicatrizar. A 

descrição  do  caso:  lesão  no  membro  inferior  direito,  um  pouco  ELEVADA  e  com  ausência  de 



sensibilidade. Como os candidatos podem observar, o diagnóstico inicial do caso NÃO indica nenhuma 

das formas de leishmaniose, se aproximando muito mais do caso clínico da Hanseníase.  

 

QUESTÃO Nº 35 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: Recurso não corresponde à questão. Indeferido. 

 

QUESTÃO Nº 36 

Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 

Justificativa: A questão não contém uma alternativa válida. Como os candidatos poderão observar em  

https://bit.ly/2NuJh7M, a recomendação nacional e internacional é a de que lactantes portadoras do 

vírus H1N1 continuem a amamentação MESMO que estejam utilizando antivirais. Como nenhuma das 

alternativas contempla as diretrizes das principais entidades nacionais e  internacionais, a questão é 

nula. 

 

QUESTÃO Nº 38 

Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 

Justificativa: O enunciado do item III levou em consideração a divulgação dos dados do PIB divulgados 

pelo  IBGE  e  pelo  IMESC  relativos  ao  ano  de  2016,  conforme  disponível  em 

http://imesc.ma.gov.br/portal/Post/noticias/618. Ocorre que aproximadamente uma semana antes da 

realização das provas, foram divulgados os dados concernentes ao ano de 2017. Nele, registrou‐se uma 

queda no PIB per capita do município de Davinópolis. Considerando que o item III faz menção ao "último 

levantamento do PIB per capita dos municípios maranhenses", deveria‐se ter levado em consideração, 

dessa forma, os dados de 2017. Em razão disso, o item III está incorreto. Não havendo alternativa que 

atenda ao enunciado da questão, a questão é anulada. 

 

QUESTÃO Nº 39 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: A questão se insere no conteúdo dos aspectos econômicos, sociais, históricos, geográficos 

e culturais do Município de Davinópolis, previsto no edital de abertura do certame. O limite territorial 

com o município de Governador Edison Lobão consta do art. 2º, alínea "c", da Lei nº 6.191/1994.  

 

QUESTÃO Nº 40 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: A questão se insere no conteúdo dos aspectos econômicos, sociais, históricos, geográficos 

e culturais do Município de Davinópolis, previsto no edital de abertura do certame. O Anexo Único da 

Lei Complementar nº 108, de 21 de novembro de 2007, elenca as regiões criadas pela lei, inserindo o 

município de Davinópolis na região do Tocantins.  

 

013 e 014 ‐ DENTISTA 

 

QUESTÃO Nº 23 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 



Justificativa: A questão não exige do candidato conhecimento acerca do grau de eficácia de métodos 

de diagnóstico de cáries incipentes. Na ausência de demais argumentos ou fundamentações acerca do 

conteúdo per si da alternativa considerada correta pelo gabarito preliminar, o recurso é indeferido. 

 

QUESTÃO Nº 28 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: Segundo a Revista de Odontologia da UBC, v.3, n.2 ‐‐‐ Jul‐‐‐Dez 2013 ‐‐‐ ISSN 2359‐‐‐622: 

Bloqueio do nervo alveolar superior anterior (ASA) Esse tipo de anestesia tem uma utilidade clínica para 

procedimentos que envolvem dentes anteriores maxilares (incisivo central,  incisivo lateral e canino). 

Nervo  anestesiado:  alveolar  superior  anterior  Áreas  anestesiadas:  Incisivo  central,  incisivo  lateral  e 

canino,  maxilar,  tecidos  periodontais,  osso,  periósteo,  mucosa  vestibular  adjacente  à  região 

anestesiada e lábio superior. A alternativa dada como correta vai ao encontro da fonte da banca.  

 

QUESTÃO Nº 36 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: A questão pede ao candidato que assinale a  alternativa  incorreta. A argumentação do 

recurso é para demonstrar que a alternativa "A" ‐ a mesma do gabarito preliminar ‐ está incorreta. O 

recurso, portanto, é indeferido. 

 

QUESTÃO Nº 40 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: A questão se insere no conteúdo dos aspectos econômicos, sociais, históricos, geográficos 

e culturais do Município de Davinópolis, previsto no edital de abertura do certame. O Anexo Único da 

Lei Complementar nº 108, de 21 de novembro de 2007, elenca as regiões criadas pela lei, inserindo o 

município de Davinópolis na região do do Tocantins.  

 

015 ‐ BIOQUÍMICO 

Não houve recursos para este cargo.  

 

016 ‐ PSICÓLOGO 

Não houve recursos para este cargo.  

 

017 e 018 ‐ COORDENADOR PEDAGÓGICO 

 

QUESTÃO Nº 35 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: Estando a BNCC prevista no Edital, o entendimento da banca é que o candidato suficiente 

preparado  em  ambos  os  documentos  ‐  BNCC  e Diretrizes  Curriculares  ‐  não  será  prejudicado  pelo 

enunciado da questão, uma vez que as alternativas são bastantes claras e sem falhas interpretativas.  

 

QUESTÃO Nº 36 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 



Justificativa: São consideradas estratégias e procedimentos de  leitura: Selecionar procedimentos de 

leitura adequados a diferentes objetivos e  interesses,  levando em conta características do gênero e 

suporte do texto, de forma a poder proceder a uma leitura autônoma em relação a temas familiares. • 

Estabelecer/considerar os objetivos de leitura. • Estabelecer relações entre o texto e conhecimentos 

prévios,  vivências,  valores  e  crenças.  •  Estabelecer  expectativas  (pressuposições  antecipadoras  dos 

sentidos, da forma e da função do texto), apoiando‐se em seus conhecimentos prévios sobre gênero 

textual, suporte e universo temático, bem como sobre saliências textuais, recursos gráficos, imagens, 

dados da própria obra (índice, prefácio etc.), confirmando antecipações e inferências realizadas antes 

e  durante  a  leitura  de  textos.  •  Localizar/recuperar  informação.  •  Inferir  ou  deduzir  informações 

implícitas. •  Inferir ou deduzir, pelo contexto semântico ou  linguístico, o  significado de palavras ou 

expressões desconhecidas. • Identificar ou selecionar, em função do contexto de ocorrência, a acepção 

mais  adequada  de  um  vocábulo  ou  expressão.  •  Apreender  os  sentidos  globais  do  texto.  • 

Reconhecer/inferir  o  tema.  •  Articular  o  verbal  com  outras  linguagens  –  diagramas,  ilustrações, 

fotografias, vídeos, arquivos sonoros etc. – reconhecendo relações de reiteração, complementaridade 

ou  contradição  entre  o  verbal  e  as  outras  linguagens.  •  Buscar,  selecionar,  tratar,  analisar  e  usar 

informações, tendo em vista diferentes objetivos. • Manejar de forma produtiva a não linearidade da 

leitura de hipertextos e o manuseio de várias janelas, tendo em vista os objetivos de leitura. A banca 

considera que o enunciado não induz o candidato ao erro, e estando todos os itens das alternativas 

previstos no Edital, bem como o gabarito preliminar estando em concordância com as fontes oficiais, a 

questão se mantém inalterada. 

 

QUESTÃO Nº 37 

Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 

Justificativa: Segundo a BNCC (https://bit.ly/2RknlNt), são objetivos de Ciências no Ensino Fundamental 

na unidade temática Vida e Evolução: ‐Cadeias alimentares simples; ‐Características e desenvolvimento 

dos animais; ‐Mecanismos reprodutivos. A resposta correta para questão então seria uma alternativa 

que indicasse os itens II, III e IV como corretos. Não existindo uma alternativa que contemple tal opção, 

a questão é nula. 

 

QUESTÃO Nº 39 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: A questão se insere no conteúdo dos aspectos econômicos, sociais, históricos, geográficos 

e culturais do Município de Davinópolis, previsto no edital de abertura do certame. O limite territorial 

com o município de Governador Edison Lobão consta do art. 2º, alínea "c", da Lei nº 6.191/1994.  

 

 

QUESTÃO Nº 40 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: A questão se insere no conteúdo dos aspectos econômicos, sociais, históricos, geográficos 

e culturais do Município de Davinópolis, previsto no edital de abertura do certame. O Anexo Único da 

Lei Complementar nº 108, de 21 de novembro de 2007, elenca as regiões criadas pela lei, inserindo o 

município de Davinópolis na região do Tocantins.  

 



019 ‐ FONOAUDIÓLOGO 

Não houve recursos para este cargo.  

 

020 e 021 ‐ PROFESSOR DO 1º AO 5º ANO ‐ ZONA URBANA 

 

QUESTÃO Nº 26 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: O erro de revisão no pronome relativo não influência na resolução da questão e, portanto, 

não traz nenhum prejuízo aos candidatos.  

 

QUESTÃO Nº 38 

Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 

Justificativa: O enunciado do item III levou em consideração a divulgação dos dados do PIB divulgados 

pelo  IBGE  e  pelo  IMESC  relativos  ao  ano  de  2016,  conforme  disponível  em 

http://imesc.ma.gov.br/portal/Post/noticias/618. Ocorre que aproximadamente uma semana antes da 

realização das provas, foram divulgados os dados concernentes ao ano de 2017. Nele, registrou‐se uma 

queda no PIB per capita do município de Davinópolis. Considerando que o item III faz menção ao "último 

levantamento do PIB per capita dos municípios maranhenses", dever‐se‐ia ter levado em consideração, 

dessa forma, os dados de 2017. Em razão disso, o item III está incorreto. Não havendo alternativa que 

atenda ao enunciado da questão, a questão é anulada.  

 

QUESTÃO Nº 39 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: A questão se insere no conteúdo dos aspectos econômicos, sociais, históricos, geográficos 

e culturais do Município de Davinópolis, previsto no edital de abertura do certame. O limite territorial 

com o município de Governador Edison Lobão consta do art. 2º, alínea "c", da Lei nº 6.191/1994. 

 

QUESTÃO Nº 40 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: A questão se insere no conteúdo dos aspectos econômicos, sociais, históricos, geográficos 

e culturais do Município de Davinópolis, previsto no edital de abertura do certame. O Anexo Único da 

Lei Complementar nº 108, de 21 de novembro de 2007, elenca as regiões criadas pela lei, inserindo o 

município de Davinópolis na região do do Tocantins.  

 

 

022 e 023 ‐ PROFESSOR DE EDUCAÇÃO INFANTIL ‐ ZONA URBANA 

 

QUESTÃO Nº 27 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: Segundo a bibliografia de Vygoty(Ivic,  Ivan. Lev Semionovich Vygotsky /  Ivan Ivic; Edgar 

Pereira Coelho  (org.) – Recife:  Fundação  Joaquim Nabuco, Editora Massangana, 2010.;): Como  têm 

mostrado  pesquisas  experimentais  sistemáticas,  o  desenvolvimento  do  emprego  do  signo  e  as 

transições para operações com signos  (funções significativas) nunca são o simples  resultado de um 



único descobrimento ou intervenção por parte da criança, nunca se realizam de um golpe, de uma vez; 

a criança não descobre o significado da  linguagem de uma vez para toda a vida, como supõe Stern, 

quando  tenta  demonstrar  que  a  criança  descobre  apenas  uma  vez  e  em uma  classe  de  palavras  a 

essência fundamental do símbolo (6, p. 194). Ao contrário, isto é um processo genético sumamente 

complexo,  que  tem  a  sua  “história  natural  de  signos”,  ou  melhor,  tem  raízes  naturais  e  formas 

transitórias  em  camadas  mais  primitivas  do  comportamento  (por  exemplo,  o  chamado  significado 

ilusório dos objetos na brincadeira e, ainda antes, o gesto indicativo, etc.) e tem a sua “história cultural 

de signos” dotada de uma série de mudanças quantitativas, qualitativas e funcionais, de crescimento e 

metamorfoses,  de  dinâmica  e  leis.  A  alternativa  "B"  afirma:O  brinquedo  é  uma  das  atividades 

psicológicas mais complexas do ser humano e as ações da criança sobre ele são definidas pela própria 

imaginação da criança produzindo novos significados. As ações da criança ‐ como o candidato poderá 

observar após a leitura ‐ não são fruto único de suas imaginações. Nas palavras do pensador Marshall 

McLuhan, o meio é uma mensagem. Na mesma bibliografia o candidato também poderá ler mais acerca 

da zona de desenvolvimento proximal e verificar que a alternativa "E" vai ao encontro da  literatura 

acadêmica.  

 

QUESTÃO Nº 31 

Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 

Justificativa:  O  PCN  do  tema  transversal  Meio  Ambiente 

(http://portal.mec.gov.br/seb/arquivos/pdf/meioambiente.pdf)  sugere:  Podem‐se  explicitar  as 

estreitas relações entre diferentes localidades, analisando, por exemplo, a existência de uma garrafa 

plástica na margem de um rio, ao  lado de uma reserva de mata em região  inabitada, durante uma 

excursão com os alunos. A problematização dessa situação específica pode levar os alunos a se sentirem 

motivados a pesquisar mais sobre a amplitude dos pequenos eventos locais e cotidianos. Tal afirmação 

vai ao encontro do citado no item IV da questão: estudo de temas do cotidiano como forma de melhorar 

a qualidade de vida. Estando  todos outros  três  itens  corretos, a questão exige como  resposta uma 

alternativa que indique que todos os itens estão corretos. Na ausência de tal possibilidade, é necessária 

a anulação da questão. 

 

QUESTÃO Nº 33 

Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "A". 

Justificativa:  Segundo  o  PCN  do  tema  transversal  arte 

(http://portal.mec.gov.br/seb/arquivos/pdf/arte.pdf):  CONTEÚDOS  DE  ARTES  VISUAIS  Produção  do 

aluno em Artes Visuais • A produção artística visual em espaços diversos por meio de: desenho, pintura, 

colagem, gravura, construção, escultura, instalação, fotografia, cinema, vídeo, meios eletroeletrônicos, 

design, artes gráficas e outros. • Observação, análise, utilização dos elementos da linguagem visual e 

suas  articulações  nas  imagens  produzidas.  •  Representação  e  comunicação  das  formas  visuais, 

concretizando  as  próprias  intenções  e  aprimorando  o  domínio  dessas  ações.  •  Conhecimento  e 

utilização  dos materiais,  suportes,  instrumentos,  procedimentos  e  técnicas  nos  trabalhos  pessoais, 

explorando e pesquisando suas qualidades expressivas e construtivas. • Experimentação, investigação, 

utilização e capacidade de escolha de suportes,  técnicas e materiais diversos,  convencionais e não‐

convencionais, naturais e manufaturados, para realizar trabalhos individuais e de grupo. Fica evidente 

que a única  alternativa que  contempla  corretamente o proposto pelo PCN é a  alternativa  "A", que 



afirma: explorem diferentes materiais para desenharem, pintarem, modelarem ou fazerem colagens 

utilizando tintas, giz, lápis de cor etc. O gabarito deve ser alterado, portanto, para a alternativa "A". 

 

QUESTÃO Nº 36 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: Não há erros na questão que possam de alguma forma trazer prejuízo ao candidato. Na 

ausência de argumentação acerca do conteúdo da questão, o recurso é indeferido. 

 

QUESTÃO Nº 39 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: A questão se insere no conteúdo dos aspectos econômicos, sociais, históricos, geográficos 

e culturais do Município de Davinópolis, previsto no edital de abertura do certame. O limite territorial 

com o município de Governador Edison Lobão consta do art. 2º, alínea "c", da Lei nº 6.191/1994.  

 

QUESTÃO Nº 40 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: A questão se insere no conteúdo dos aspectos econômicos, sociais, históricos, geográficos 

e culturais do Município de Davinópolis, previsto no edital de abertura do certame. O Anexo Único da 

Lei Complementar nº 108, de 21 de novembro de 2007, elenca as regiões criadas pela lei, inserindo o 

município de Davinópolis na região do do Tocantins.  

 

024 ‐ PROFESSOR DO 6º AO 9º ANO ‐ CIÊNCIAS 

 

QUESTÃO Nº 23 

Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "C". 

Justificativa:  Como  os  candidatos  podem  verificar  em:https://www.tabelaperiodica.org/quais‐

elementos‐sao‐liquidos‐em‐temperatura‐ambiente/; a única alternativa que contempla o requerido na 

questão é a alternativa "C" ‐ bromo.  

 

QUESTÃO Nº 25 

Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "D". 

Justificativa: A questão pede que o candidato assinale um animal uricotélico. Esse grupo compreende 

de maneira generalizada aves, reptéis e insetos. A questão traz como prováveis respostas corretas as 

alternativas "C" e "D",  lagarta e galinha respectivamente. Como os candidatos poderão verificar em 

https://bit.ly/2uTKrmH e https://bit.ly/3aiN7dZ; não necessariamente a excreção de larvas é igual à de 

insetos de vida adulta, sendo tais excreções alvos de diversos estudos. Tal observação nos deixa apenas 

com uma alternativa completamente correta, que é alternativa "D", galinha.  

 

QUESTÃO Nº 26 

Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "C". 

Justificativa: Vamos as alternativas: (A) Algaroba ‐> nativa do Peru (B) Acácia ‐> nativa principalmente 

da Austrália (C) Catingueira ‐> nativa do Brasil, espécie endêmica da Caatinga (D) Nim ‐> nativa da Índia 



e  Birmânia  (E)  Ficus  ‐>  nativa  da  Ásia  A  única  alternativa  que  contempla  o  pedido  na  questão  é, 

portanto, a alternativa "C", sendo necessária a alteração do gabarito para a mesma. 

 

QUESTÃO Nº 27 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: Raias são cobertas por escamas placóides dérmicas. Recurso indeferido. 

 

QUESTÃO Nº 30 

Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "E". 

Justificativa: Vamos a  resolução da questão, observando o  fato de que na mesma não é necessário 

conversão de grandezas, uma vez que 1(um) mL= 1(um) centímetro cúbico. Volume total = Volume final 

‐ Volume inicial. Vt= 100‐80= 20 ml Massa total = 120 gramas Densidade é igual Massa total/Volume 

total= 120/20= 6 g/cm3. A única alternativa que contempla a resolução correta é alternativa "E", sendo 

necessário a alteração do gabarito para a mesma.  

 

QUESTÃO Nº 32 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: A questão pede a alternativa INCORRETA. Como o candidato argumentou, a alternativa 

apresentada pelo gabarito preliminar está de fato incorreta. Recurso indeferido. 

 

QUESTÃO Nº 36 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: O artigo que o candidato utiliza como argumento demonstra a fermentação de CERVEJA, 

que de fato é realizada pela ação de leveduras autotróficas. Entretanto, a questão pede ao candidato 

que assinale a alternativa que indica a fermentação da cana‐de‐açúcar, que não é produto base para a 

produção da cerveja, e tem sua fermentação realizada por anaeróbicos facultativos.  

 

QUESTÃO Nº 38 

Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 

Justificativa: O enunciado do item III levou em consideração a divulgação dos dados do PIB divulgados 

pelo  IBGE  e  pelo  IMESC  relativos  ao  ano  de  2016,  conforme  disponível  em 

http://imesc.ma.gov.br/portal/Post/noticias/618. Ocorre que aproximadamente uma semana antes da 

realização das provas, foram divulgados os dados concernentes ao ano de 2017. Nele, registrou‐se uma 

queda no PIB per capita do município de Davinópolis. Considerando que o item III faz menção ao "último 

levantamento do PIB per capita dos municípios maranhenses", dever‐se‐ia ter levado em consideração, 

dessa forma, os dados de 2017. Em razão disso, o item III está incorreto. Não havendo alternativa que 

atenda ao enunciado da questão, a questão é anulada.  

 

QUESTÃO Nº 39 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: A questão se insere no conteúdo dos aspectos econômicos, sociais, históricos, geográficos 

e culturais do Município de Davinópolis, previsto no edital de abertura do certame. O limite territorial 

com o município de Governador Edison Lobão consta do art. 2º, alínea "c", da Lei nº 6.191/1994.  



 

QUESTÃO Nº 40 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: A questão se insere no conteúdo dos aspectos econômicos, sociais, históricos, geográficos 

e culturais do Município de Davinópolis, previsto no edital de abertura do certame. O Anexo Único da 

Lei Complementar nº 108, de 21 de novembro de 2007, elenca as regiões criadas pela lei, inserindo o 

município de Davinópolis na região do do Tocantins.  

 

025 ‐ PROFESSOR DO 6º AO 9º ANO – LETRAS PORTUGUÊS 

 

QUESTÃO Nº 27 

Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "D". 

Justificativa: d.   [...] já que não fala só de obras, mas também de tecnologias, [...]. OBJETO INDIRETO 

 

QUESTÃO Nº 30 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: O USO DO SINAL DIACRÍTICO EM NADA ALTERA A RESPOSTA DA QUESTÃO. A RESPOSTA 

NÃO DEPENDE DELE. ADEMAIS NEM TODOS OS MATERIAIS QUE GRAFAM PALAVRAS COM TREMAS 

FORAM DESTRUÍDOS, ADEMAIS, ALGUNS COMPUTADORES, MESMO NOVOS, INSISTEM EM COLOCÁ‐

LO. “Registre‐se que esses “desvios” resultam em benefício, e não prejuízo, para o leitor, de modo que 

não  devemos  ser muito  severos  com  o  autor.”  O  elemento  coesivo  sequencial  marcado  pode  ser 

substituído, sem prejuízo para o sentido do texto. (A) Tamanho que. (B) Portanto. (C) Conquanto que. 

(D) Porquanto. (E) Se bem que. A QUESTÃO NÃO FOI ATINGIDA EM SUA RESOLUÇÃO. 

 

QUESTÃO Nº 32 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: Ambos os textos foram considerados, no texto 2, é preciso "ler" a imagem e perceber o 

código de barras; no texto 3, há o texto bíblico; assim a resposta correta é a que relaciona os dois textos. 

 

QUESTÃO Nº 33 

Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "A". 

Justificativa: 1. Respondeu a mulher à serpente: "Podemos comer do fruto das árvores do jardim, 2. 

mas Deus disse: ‘Não comam do fruto da árvore que está no meio do jardim, nem 3. toquem nele; do 

contrário vocês morrerão’ ". 4. Disse a serpente à mulher: "Certamente não morrerão! 5. Deus sabe 

que, no dia em que dele comerem, seus olhos se abrirão, e vocês serão 6. como Deus, conhecedores 

do bem e do mal". HÁ RECURSOS MARCADORES DE INJUNÇÃO, NO ENTANTO PREVALECE A NARRATIVA 

BÍBLICA. 

 

QUESTÃO Nº 39 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: A questão se insere no conteúdo dos aspectos econômicos, sociais, históricos, geográficos 

e culturais do Município de Davinópolis, previsto no edital de abertura do certame. O limite territorial 

com o município de Governador Edison Lobão consta do art. 2º, alínea "c", da Lei nº 6.191/1994.  



 

QUESTÃO Nº 40 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: A questão se insere no conteúdo dos aspectos econômicos, sociais, históricos, geográficos 

e culturais do Município de Davinópolis, previsto no edital de abertura do certame. O Anexo Único da 

Lei Complementar nº 108, de 21 de novembro de 2007, elenca as regiões criadas pela lei, inserindo o 

município de Davinópolis na região do Tocantins.  

 

026 ‐ PROFESSOR DO 6º AO 9º ANO – MATEMÁTICA 

 

QUESTÃO Nº 22 

Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "D". 

Justificativa: Pela desigualdade triangular 20‐9 

 

QUESTÃO Nº 27 

Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 

Justificativa: As alternativas A e D estão corretas. 

 

QUESTÃO Nº 31 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: Observe que a diagonal do cubo é igual ao diâmetro da esfera. Se o cubo tem aresta a, 

então a&#8730;3=18,  isto é,  a=6&#8730;3. Portanto, a área  total do cubo é 6.(6&#8730;3)^2=6.36 

.3=648. 

 

QUESTÃO Nº 32 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa:  Da  definição  de  fatorial,  temos:  ((n+2)!‐(n+1)!)/n!=169&#10233;((n+2)(n+1).n!‐

(n+1).n!)/n!=169&#10233;  (n+2)(n+1)‐(n+1)=169&#10233;n^2+2n‐168=0,ou  seja,  n=12  e  (12/2‐

1)!=5!=120.  

 

QUESTÃO Nº 38 

Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 

Justificativa: O enunciado do item III levou em consideração a divulgação dos dados do PIB divulgados 

pelo  IBGE  e  pelo  IMESC  relativos  ao  ano  de  2016,  conforme  disponível  em 

http://imesc.ma.gov.br/portal/Post/noticias/618. Ocorre que aproximadamente uma semana antes da 

realização das provas, foram divulgados os dados concernentes ao ano de 2017. Nele, registrou‐se uma 

queda no PIB per capita do município de Davinópolis. Considerando que o item III faz menção ao "último 

levantamento do PIB per capita dos municípios maranhenses", deveria‐se ter levado em consideração, 

dessa forma, os dados de 2017. Em razão disso, o item III está incorreto. Não havendo alternativa que 

atenda ao enunciado da questão, a questão é anulada.  

 

QUESTÃO Nº 40 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 



Justificativa: A questão se insere no conteúdo dos aspectos econômicos, sociais, históricos, geográficos 

e culturais do Município de Davinópolis, previsto no edital de abertura do certame. O Anexo Único da 

Lei Complementar nº 108, de 21 de novembro de 2007, elenca as regiões criadas pela lei, inserindo o 

município de Davinópolis na região do Tocantins.  

 

027 ‐ PROFESSOR DO 6º AO 9º ANO – LETRAS INGLÊS 

 

QUESTÃO Nº 30 

Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "C". 

Justificativa: O texto relata o seguinte: Suddenly the latter heard Bell’s voice say quite clearly, “Watson, 

come here please; I want you”. Watson rushed up the stairs like a schoolboy shouting, “I can hear the 

words; I heard what you said!” With these commonplace words a new era was announced. A alternativa 

"E" sugere que a emoção de Watson foi tão grande que o mesmo não utilizou o telefone para dar as 

boas novas à Bell, entretanto, Bell estava chamando Watson para o andar de cima, não havendo razão 

para o mesmo esperar no andar de baixo. Já a alternativa "C" sugere exatamente o que se descreve no 

texto, que Watson subiu gritando como um garoto. É necessário, portanto, a alteração do gabarito para 

a alternativa "C". 

 

028 ‐ PROFESSOR DO 6º AO 9º ANO – HISTÓRIA 

 

QUESTÃO Nº 22 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa:  A  alternativa  "D"  afirma  que  a  Ex‐URSS  defendia  o  socialismo  utópico,  o  que  torna  a 

alternativa incorreta. Na ausência de qualquer literatura acadêmica que afirme tal sentença, o recurso 

é indeferido. 

 

QUESTÃO Nº 28 

Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "A". 

Justificativa:  Inicialmente,  é  importante  destacar  que  a  questão  trata  da  América  LATINA.  Como 

podemos  observar  na  literatura  acadêmica,  como  por  exemplo 

http://bibliotecadigital.fgv.br/ojs/index.php/reh/article/viewFile/2056/1195:  Um  conjunto  de  causas 

gerais  era  responsabilizado  pela  definição  do  curso  dos  acontecimentos,  perdendo‐se  de  vista  as 

principais  especificidades  de  caráter  mais  local  (Chaunu,  1973:  16).  Aos  exemplos  revolucionários 

caracterizados  pelas  experiências  francesa  e  norte‐americana,  adicionava‐se  também  a 

preponderância do  Iluminismo, das novas  idéias, que  faziam com que as elites hispano‐americanas 

optassem de forma quase que unívoca pela ruptura do vínculo colonial. A alternativa dada como correta 

pelo gabarito preliminar ‐ "C" ‐ afirma que os colonos estavam descontentes com as intervenções da 

Santa Aliança, entretanto, a Santa Aliança nunca obteve sucesso em quaisquer intervenções na América 

Latina, fato amplamente documentado. A única alternativa que contempla a historiagrafia vigente é, 

portanto, a alternativa "A", sendo necessária a alteração do gabarito para a mesma.  

 

QUESTÃO Nº 30 

Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "E". 



Justificativa: A questão pede: Dentre as alternativas abaixo, marque a que NÃO pertence à conjuntura 

do período entre as duas guerras mundiais (século XX) A única alternativa que contempla corretamente 

tal alternativa é a alternativa "E", que afirma: Período em que a França estende seu domínio territorial 

desde a Espanha até a fronteira com a atual Rússia, sob Napoleão Bonaparte. Esse período marca a 

Primeira  Guerra Mundial,  como  é  amplamente  documentado,  não  tendo  relação  qualquer  com  o 

período entre as duas grandes guerras.  

 

QUESTÃO Nº 31 

Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "C". 

Justificativa: A questão pede que o candidato assinale a afirmativa correta acerca do Feudalismo. A 

alternativa dada como correta pelo gabarito preliminar ‐ "A"‐ é a mais incorreta das alternativas, pois 

afirma: O Feudalismo pode ser definido como um sistema que tem por base o trabalho escravo, na 

América.  A  alternativa  correta  ‐  "C"  ‐  por  sua  vez,  define  o  Feudalismo  da  mesma  forma  que  a 

historiografia ocidental o faz de forma unânime ‐ O Feudalismo se caracteriza por apresentar‐se como 

um sistema baseado no trabalho servil e poder político descentralizado, na Europa.  

 

QUESTÃO Nº 34 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: Não há quaisquer argumentações no recurso. Recurso indeferido. 

 

QUESTÃO Nº 39 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: A questão se insere no conteúdo dos aspectos econômicos, sociais, históricos, geográficos 

e culturais do Município de Davinópolis, previsto no edital de abertura do certame. O limite territorial 

com o município de Governador Edison Lobão consta do art. 2º, alínea "c", da Lei nº 6.191/1994.  

 

QUESTÃO Nº 40 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: A questão se insere no conteúdo dos aspectos econômicos, sociais, históricos, geográficos 

e culturais do Município de Davinópolis, previsto no edital de abertura do certame. O Anexo Único da 

Lei Complementar nº 108, de 21 de novembro de 2007, elenca as regiões criadas pela lei, inserindo o 

município de Davinópolis na região do do Tocantins.  

 

029 ‐ PROFESSOR DO 6º AO 9º ANO – GEOGRAFIA 

 

QUESTÃO Nº 33 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa:  O  candidato  pode  verificar  em  uma  importante  agência  de  hotéis  como  a 

trivago(https://magazine.trivago.com.br/melhores‐destinos‐ferias‐brasil/)  os  locais  mais  procurados 

por  seus  clientes:  Dos  dez  apenas  um  não  é  no  eixo  Sudeste/  Litoral  Nordestino:  Gramado.  Não 

encontrando nenhum dado ou fonte que indique que o interior do Brasil recebe mais turistas que o 

litoral, a banca decide manter a questão inalterada. 

 



QUESTÃO Nº 37 

Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "B". 

Justificativa:  A  questão  pede  que  o  candidato  assinale  a  alternativa  INCORRETA.  Entretanto,  como 

poderemos observar em https://bit.ly/3ad29lh, a alternativa do gabarito preliminar está CORRETA. "À 

medida em que se organiza e movimenta, as histórias das nações e nacionalidades inserem‐se de forma 

cada vez mais dinâmica nos movimentos da história universal. As nações e as nacionalidades continuam 

a  desenvolver‐se  com  ritmos  marcados  por  suas  singularidades,  tradições,  forças,  dinâmicas, 

historicidades,  míticas.  Simultaneamente,  no  entanto,  umas  e  outras  são  influenciadas  pelos 

andamentos da história universal. Esse o contexto em que se instauram algumas das novas condições 

da duração,  curta, média  ou  longa,  histórica  ou mítica.  Já  não é mais  apenas  a  grande potência,  a 

metrópole  imperialista,  que  incute  de modo mais  ou menos  exclusivo  o  seu  andamento  neste  ou 

naquele segmento ou em grande parte do mundo. Desde que se forma e se desenvolve a sociedade 

global, com a sua economia política, a sua dinâmica sociocultural, desde esse momento as histórias 

nacionais  tendem  a  ser,  em  alguma medida,  subsumidas  pela  história  universal."  A  alternativa  "B" 

afirma: A metáfora “fábrica local” sugere uma transformação quantitativa e qualitativa do capitalismo 

além de todas as  fronteiras, modificando as  formas de organização social e  técnica do  trabalho, da 

produção e reprodução ampliada do capital. A alternativa oferece o conceito de fábrica GLOBAL, não 

local, como sugere a questão. A afirmativa é, portanto, incorreta.  

 

QUESTÃO Nº 39 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: A questão se insere no conteúdo dos aspectos econômicos, sociais, históricos, geográficos 

e culturais do Município de Davinópolis, previsto no edital de abertura do certame. O limite territorial 

com o município de Governador Edison Lobão consta do art. 2º, alínea "c", da Lei nº 6.191/1994.  

 

030 ‐ PROFESSOR DO 6º AO 9º ANO – EDUCAÇÃO FÍSICA 

 

QUESTÃO Nº 21 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa:  O  PCN  de  Educação  Física  (http://portal.mec.gov.br/seb/arquivos/pdf/livro07.pdf)  traz 

três blocos de conteúdo: Conhecimentos sobre o corpo, Esportes, jogos, lutas e ginásticas e Atividades 

rítmicas e expressivas. A questão trata especificamente do segundo bloco supracitado. A alternativa 

"A",  questionada  pelo  candidato,  trata  especificamente  do  terceiro  bloco,  razão  qual  a mesma  se 

encontra incorreta.  

 

QUESTÃO Nº 28 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: É também parte do conhecimento exigido da questão que o candidato saiba diferenciar 

idade cronológica de biológica. Enquanto essa primeira é relativa, e  irrelevante para a resolução da 

questão, a segunda é mensurável, não existindo na literatura acadêmica uma mensuração para "idade 

biológica orgânica".  

 

QUESTÃO Nº 29 



Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: A questão é enfática ao afirmar “compromissada com o ideário da promoção da saúde”. 

Ainda  que  a  alternativa  “E”  não  esteja  incorreta  por  si  só,  ela  diz:  “as  AULAS  de  educação  física 

proporcionam um estado de completo bem‐estar  físico, mental e social, não consistindo apenas na 

ausência  de  doenças  ou  enfermidades.”  Como  os  candidatos  podem  observar,  a  alternativa  não 

contempla  o  pedido  pela  questão,  uma  vez  que  se  limita  ao  ambiente  da  sala  de  aula.  Em 

https://bit.ly/2TpusH4  os  candidatos  podem  verificar  a  definição  que  torna  o  gabarito  preliminar 

correto.  

 

QUESTÃO Nº 38 

Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 

Justificativa: O enunciado do item III levou em consideração a divulgação dos dados do PIB divulgados 

pelo  IBGE  e  pelo  IMESC  relativos  ao  ano  de  2016,  conforme  disponível  em 

http://imesc.ma.gov.br/portal/Post/noticias/618. Ocorre que aproximadamente uma semana antes da 

realização das provas, foram divulgados os dados concernentes ao ano de 2017. Nele, registrou‐se uma 

queda no PIB per capita do município de Davinópolis. Considerando que o item III faz menção ao "último 

levantamento do PIB per capita dos municípios maranhenses", dever‐se‐ia ter levado em consideração, 

dessa forma, os dados de 2017. Em razão disso, o item III está incorreto. Não havendo alternativa que 

atenda ao enunciado da questão, a questão é anulada.  

 

QUESTÃO Nº 39 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: A questão se insere no conteúdo dos aspectos econômicos, sociais, históricos, geográficos 

e culturais do Município de Davinópolis, previsto no edital de abertura do certame. O limite territorial 

com o município de Governador Edison Lobão consta do art. 2º, alínea "c", da Lei nº 6.191/1994.  

 

QUESTÃO Nº 40 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: A questão se insere no conteúdo dos aspectos econômicos, sociais, históricos, geográficos 

e culturais do Município de Davinópolis, previsto no edital de abertura do certame. O Anexo Único da 

Lei Complementar nº 108, de 21 de novembro de 2007, elenca as regiões criadas pela lei, inserindo o 

município de Davinópolis na região do do Tocantins.  

 

031 ‐ TÉCNICO EM TECNOLOGIA DA INFORMAÇÃO 

Não houve recursos para este cargo.  

 

032 ‐ TÉCNICO EM SEGURANÇA DO TRABALHO 

 

QUESTÃO Nº 29 

Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 

Justificativa: A questão trata de conhecimentos disponíveis na NR‐07, NR essa não prevista no Edital. A 

fim de que os candidatos não sejam prejudicados, é necessária a anulação da questão. 

 



QUESTÃO Nº 30 

Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 

Justificativa:  A  questão  traz  na  ordem  animais  peçonhentos,  calor,  fungos,  gases,  monotonia  e 

repetitividade. Seguindo o Mapa de Risco do Anexo IV da NR‐5, a sequência correta deve ser: marrom, 

verde,  vermelho,  amarelo,  amarelo. Na  ausência  de uma  alternativa  que  contemple  o  que  está  de 

acordo com a norma, a questão deve ser anulada.  

 

QUESTÃO Nº 38 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: A fonte de consulta informada pelo candidato confirma a resposta à questão. Na página 

43 do documento consta a informação do item III da questão.  

 

033 ‐ FISCAL DE TRIBUTOS 

 

QUESTÃO Nº 32 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: Princípios Contábeis são contemplados pelo Edital em Noções de Contabilidade Pública: 

Conceitos Contábeis Básicos. O recurso é indeferido. 

 

QUESTÃO Nº 38 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: A consulta encaminhada pelo candidato diz respeito ao município homônimo localizado 

no Estado de Goiás, e não a Davinópolis‐MA. As informações sobre IDH dos municípios constam tanto 

no  site  do  próprio  IBGE  quanto  no  Atlas  de  Desenvolvimento  Humano  no  Brasil,  disponível  em 

http://www.atlasbrasil.org.br/. 

 

 

 

034 ‐ TÉCNICO EM EDIFICAÇÕES 

 

QUESTÃO Nº 25 

Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 

Justificativa: A linha de comando requisitada pela questão para seria @420,297, como os candidatos 

podem verificar em https://bit.ly/36XgbFL. Na ausência de uma alternativa que contemple a resposta 

correta, é necessária a anulação da questão. 

 

QUESTÃO Nº 38 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: A consulta encaminhada pelo candidato diz respeito ao município homônimo localizado 

no Estado de Goiás, e não a Davinópolis‐MA. As informações sobre IDH dos municípios constam tanto 

no  site  do  próprio  IBGE  quanto  no  Atlas  de  Desenvolvimento  Humano  no  Brasil,  disponível  em 

http://www.atlasbrasil.org.br/. 

 



QUESTÃO Nº 40 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: Conforme informações oficiais disponíveis no INCRA e no Instituto de Colonização e Terras 

do Maranhão‐Iterma, a grafia do nome do assentamento Jussara é com "ss", e não com "ç", como alega 

o  candidato  recorrente.  Ainda  assim,  a  existência  de  eventual  controvérsia  na  grafia  do  nome não 

comprometeria a resposta à questão.  

 

035 ‐ ASSISTENTE ADMINISTRATIVO 

Não houve recursos para este cargo.  

 

036 e 037 ‐ AUXILIAR DE SALA 

 

QUESTÃO Nº 22 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa:  Como  o  candidato  poderá  verificar  no  artigo  101  do  ECA 

(http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/leis/l8069.htm), o enunciado “Colocação em família substituta” 

está grifado, o que indica que tal opção não é mais válida, foi revogado. O recurso é indeferido. 

 

QUESTÃO Nº 23 

Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "B". 

Justificativa:  O  gabarito  preliminar  ‐  alternativa  "C"  ‐  está  em  desacordo  com  o  ECA 

(http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/leis/l8069.htm), que afirma: Art. 99. As medidas previstas neste 

Capítulo poderão ser aplicadas isolada ou cumulativamente, bem como substituídas a qualquer tempo. 

Tal  artigo  vai  ao  encontro  do  exposto  pela  alternativa  "B",  sendo  assim  necessária  a mudança  de 

gabarito.  

 

 

 

QUESTÃO Nº 24 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: Na ausência de quaisquer argumentações ou fundamentos, o recurso é indeferido. 

 

QUESTÃO Nº 27 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: O Item I afirma que a carga horária mínima anual será de oitocentas horas para o ensino 

BÁSICO, fundamental e para o ensino médio. O Item II afirma que a carga horária mínima anual será de 

oitocentas horas para o ensino  fundamental e para o ensino médio. Tal diferença é suficiente para 

tornar  o  primeiro  item  incorreto  e  o  segundo  correto,  como  salientado  pelo  candidato.  A  questão 

permanece, portanto, inalterada. 

 

QUESTÃO Nº 36 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 



Justificativa: O  gabarito preliminar  está de  acordo  com o Manual  de Primeiros  Socorros da  Fiocruz 

(http://www.fiocruz.br/biosseguranca/Bis/manuais/biosseguranca/manualdeprimeirossocorros.pdf), 

instituição vinculada ao Ministério da Saúde.  

 

038 e 039 ‐ SECRETÁRIO DE UNIDADE ESCOLAR ‐ ZONA URBANA 

 

QUESTÃO Nº 30 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: Artigo 23, inciso I da LDB: A escola poderá reclassificar os alunos, inclusive quando se tratar 

de transferências entre estabelecimentos situados no País e no exterior, tendo como base as normas 

curriculares  gerais.  Como  os  candidatos  poderão  observar,  a  alternativa  dada  como  correta  está 

alinhada com o exposto pela Lei. Não acreditando haver dificuldades interpretativas, a banca decide, 

portanto, manter o gabarito inalterado.  

 

QUESTÃO Nº 40 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: Conforme informações oficiais disponíveis no INCRA e no Instituto de Colonização e Terras 

do Maranhão‐Iterma, a grafia do nome do assentamento Jussara é com "ss", e não com "ç", como alega 

o  candidato  recorrente.  Ainda  assim,  a  existência  de  eventual  controvérsia  na  grafia  do  nome não 

comprometeria  a  resposta  à  questão.  Outrossim,  o  fato  de  existirem  outros  assentamentos  não 

elencados na questão não a invalidam; pelo contrário, o que se pede no enunciado é que, dentre os 

apontados, se assinale aquele localizado em Davinópolis.  

 

040 ‐ REGENTE DE BANDA MARCIAL 

 

QUESTÃO Nº 34 

Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "B". 

Justificativa: Como os candidatos poderão verificar em shorturl.at/jklFU, o compasso da questão é um 

compasso quaternário simples, como indica a alternativa "B" da questão, e não "E", como indicado pelo 

gabarito preliminar. Dessa forma, é necessária a alteração do gabarito para a alternativa "B". 

 

QUESTÃO Nº 37 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa:  Consta  em  http://portal.mec.gov.br/seb/arquivos/pdf/arte.pdf,  “conhecer,  apreciar  e 

adotar  atitudes  de  respeito  diante  da  variedade  de  manifestações  musicais  e  analisar  as 

interpenetrações  que  se  dão  contemporaneamente  entre  elas,  refletindo  sobre  suas  respectivas 

estéticas e valores” e “alcançar progressivo desenvolvimento musical, rítmico, melódico, harmônico, 

tímbrico, nos processos de improvisar, compor, interpretar e apreciar”, que representam os itens III e 

IV da questão, respectivamente, são dados como OBJETIVOS GERAIS pelo PCN de Arte, e não como 

conteúdo de Música, como pedido pelo questão. Por essa razão, ambos os itens estão incorretos, como 

previsto pelo gabarito preliminar.  

 

QUESTÃO Nº 38 



Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: A consulta encaminhada pelo candidato diz respeito ao município homônimo localizado 

no Estado de Goiás, e não a Davinópolis‐MA. As informações sobre IDH dos municípios constam tanto 

no  site  do  próprio  IBGE  quanto  no  Atlas  de  Desenvolvimento  Humano  no  Brasil,  disponível  em 

http://www.atlasbrasil.org.br/.  O  erro  de  grafia  na  alternativa  "c"  não  compromete  a  resposta  à 

questão, uma vez que a correta se trata da alternativa "e".  

 

QUESTÃO Nº 40 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: Conforme informações oficiais disponíveis no INCRA e no Instituto de Colonização e Terras 

do Maranhão‐Iterma, a grafia do nome do assentamento Jussara é com "ss", e não com "ç", como alega 

o  candidato  recorrente.  Ainda  assim,  a  existência  de  eventual  controvérsia  na  grafia  do  nome não 

comprometeria  a  resposta  à  questão.  Outrossim,  o  fato  de  existirem  outros  assentamentos  não 

elencados na questão não a invalidam; pelo contrário, o que se pede no enunciado é que, dentre os 

apontados, se assinale aquele localizado em Davinópolis.  

 

041 ‐ TÉCNICO EM FARMÁCIA 

Não houve recursos para este cargo.  

 

042 ‐ TÉCNICO EM ENFERMAGEM 

 

QUESTÃO Nº 28 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa:  A  questão  exige  que  o  candidato  observe  bem  as  nomenclaturas.  A  mesma  pede: 

“Objetivando evitar esse quadro, os profissionais de  saúde devem recomendar que  recém‐nascidos 

durmam na posição de decúbito”. Não há a posição de decúbito supino, apenas a posição supino, que 

porventura  é  a mesma  dada  como  correta  pelo  gabarito  preliminar,  o  decúbito  dorsal,  e  como  já 

observado pelo candidato, está correta. A questão permanece, portanto, inalterada. 

 

QUESTÃO Nº 31 

Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "D". 

Justificativa: Como os candidatos poderão verificar em https://bit.ly/2FRivlt o líquido a ser administrado 

na região do deltoide não poderá ser irritante nem exceder a 4 ml, que é justamente o afirmado na 

alternativa “D” da questão. Em shorturl.at/iqyQU/ os candidatos poderão verificar que a alternativa “A” 

está  incorreta;  o  paciente  com  AVC  não  representa  uma  contraindicação.  Havendo  apenas  uma 

alternativa correta, é necessária a alteração do gabarito para a alternativa "D". 

 

QUESTÃO Nº 38 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: A consulta encaminhada pelo candidato diz respeito ao município homônimo localizado 

no Estado de Goiás, e não a Davinópolis‐MA. As informações sobre IDH dos municípios constam tanto 

no  site  do  próprio  IBGE  quanto  no  Atlas  de  Desenvolvimento  Humano  no  Brasil,  disponível  em 



http://www.atlasbrasil.org.br/.  O  erro  de  grafia  na  alternativa  "c"  não  compromete  a  resposta  à 

questão, uma vez que a resposta correta é a "e".  

 

QUESTÃO Nº 40 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: Conforme informações oficiais disponíveis no INCRA e no Instituto de Colonização e Terras 

do Maranhão‐Iterma, a grafia do nome do assentamento Jussara é com "ss", e não com "ç", como alega 

o  candidato  recorrente.  Ainda  assim,  a  existência  de  eventual  controvérsia  na  grafia  do  nome não 

comprometeria  a  resposta  à  questão.  Outrossim,  o  fato  de  existirem  outros  assentamentos  não 

elencados na questão não a invalidam; pelo contrário, o que se pede no enunciado é que, dentre os 

apontados, se assinale aquele localizado em Davinópolis.  

 

043 e 044‐ AUXILIAR DE CONSULTÓRIO DENTÁRIO 

 

QUESTÃO Nº 31 

Resultado da Análise: DEFERIDO. QUESTÃO ANULADA.  

Justificativa: Como verificado pelo candidato em https://bit.ly/2Rjqcq5, bem como é possível observar 

em demais fontes, hidrocolóides irreversíveis como o alginato são ótimos materiais para a moldagem 

de próteses fixas, como dito pela alternativa “B”. Entretanto, a alternativa “E”, indicada pelo gabarito 

preliminar, está também correta, ficando assim a questão com duas alternativas corretas. A questão 

deverá, portanto, ser anulada. 

 

045 ‐ MOTORISTA DE TRANSPORTE ESCOLAR 

Não houve recursos para este cargo. 

 

 

 

046 e 047 ‐ MERENDEIRA 

 

QUESTÃO Nº 30 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: Ambas as grafias ‐ Guarapa e garapa ‐ estão corretas. O candidato poderá verificar em 

diversos  dicionários,  como  o  disponibilizado  na  internet,  em  https://www.dicio.com.br/guarapa/. 

Recurso indeferido. 

 

048 e 049 ‐ VIGIA 

 

QUESTÃO Nº 21 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: Na ausência de quaisquer argumentações ou fundamentos, o recurso é indeferido. 

 

QUESTÃO Nº 22 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 



Justificativa: Na ausência de quaisquer argumentações ou fundamentos, o recurso é indeferido. 

 

QUESTÃO Nº 27 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: A questão pede a alternativa INCORRETA, e como salientado pelo candidato, a alternativa 

apresentada  pelo  gabarito  preliminar  está  incorreta,  enquanto  as  outras  encontram‐se  corretas. 

Recurso, portanto, indeferido. 

 

QUESTÃO Nº 29 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: Na ausência de quaisquer argumentações ou fundamentos, o recurso é indeferido. 

 

QUESTÃO Nº 30 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: A questão pede ao candidato exemplos de pontos vulneráveis nos quais o vigilante deve 

estar atento. Gabinetes, disjuntores, botijão de gás, ainda que itens importantes, não são inerentes a 

profissão do vigilante, como destacado pela questão. Recurso indeferido. 

 

QUESTÃO Nº 33 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: Tipos de incêndio: Classe A Incêndio  originado  pela  queima  de  materiais  combustíveis 

sólidos que geram resíduos como papel, madeira, plásticos termoestáveis, borrachas, tecidos e fibras 

orgânicas. Classe B: O fogo é causado pela combustão de líquidos ou gases inflamáveis, combustíveis, 

graxas e plásticos que queimam apenas em superfície e não geram resíduos. Classe C: Incêndio gerado 

pela queima de equipamentos e instalações elétricas energizadas, tais como quadros de força, fiação 

elétrica,  transformadores,  eletrodomésticos,  etc.  Classe  D:  Fogo  causado  por  metais  combustíveis 

como magnésio, titânio, potássio, lítio, sódio e zircônio. Alternativa dada como correta pelo gabarito 

preliminar: (D) Fogo em materiais combustíveis sólidos, que queimam em superfície e profundidade 

através do processo de pirólise, deixando resíduos. Como o candidato poderá verificar, a alternativa vai 

ao encontro das classificações normativas. Recurso, portanto, indeferido. 

 

QUESTÃO Nº 34 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: Na ausência de quaisquer argumentações ou fundamentos, o recurso é indeferido. 

 

QUESTÃO Nº 39 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: Fatos históricos do município de Davinópolis estão previstos no Edital. Segundo o próprio 

IBGE o município foi elevado à tal categoria, recebendo a denominação de Davinópolis, pela lei estadual 

nº 6191, de 10‐11‐1994, portanto, a data apresentada pela banca vai ao encontro das fontes oficiais. 
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QUESTÃO Nº 38 

Resultado da Análise: INDEFERIDO. 

Justificativa: Segundo o IBGE:https://cidades.ibge.gov.br/brasil/ma/davinopolis/panorama, o gentílico 

do município de Davinópolis vai ao encontro do gabarito preliminar. Recurso indeferido. 

 


